

我县首例黑树莓引种成功

五、六十元每公斤也难挡上门口



本报讯(记者 邵韵立 任平)说它像葡萄,它比葡萄个小,说它像草莓、桑葚,可口感又很不一样。近日,兴民果蔬专业合作社引进的美国黑树莓已经挂果,并陆续由深红转为紫黑。成熟的黑树莓每公斤售价高达五、六十元,却依旧挡不住慕名而来的登门客。

7月5日上午,记者来到位于泗淋

乡泗淋村的兴民果蔬专业合作社,在合作社美国黑树莓种植园内,只见成片翠绿的叶子中间密密麻麻地挂着一颗颗饱满的黑树莓。据兴民果蔬专业合作社的林志杰介绍,眼下黑树莓已经进入采摘期,预计亩产能达到1000至1200公斤。而这也是我县首家成功引进黑树莓的合作社。

林志杰欣喜地告诉记者,这个月,果子刚成熟,但已经有本地和来自上海等地的顾客前来光顾,仅零售价格就高达五、六十元每公斤。

据了解,两年前,林志杰从农产品杂志上了解到美国黑树莓将会走俏国内市场后,便前往山东、上海等地考察市场,并在自己的合作社里试种,目前已经成功培育出两亩黑树莓。据介绍,黑树

莓原产于美国,因其果型与草莓相似,又长在树上,故为黑树莓。黑树莓果实酸甜可口,营养丰富,除鲜食外,还可加工果汁、果酒等。其营养成分和出汁率优于其他众多水果,被联合国粮农组织列为“天然绿色食品”和“健康食品”,对人体的健康十分有益。

目前,兴民果蔬专业合作社内的首批黑树莓亩产将超过1000公斤,而根据它的生长特点,果实产量还将逐年递增。该合作社打算将今年产出的2000公斤黑树莓先打入周边市场进行效益考察。“经过两年的试种,目前已取得了技术上的成熟。下半年,我打算把种植面积扩大到20亩。”林志杰表示,自己对市场前景十分看好,“成熟后,一部分供应本地,另外主要销至北京、上海等大城市。”

“便利银行”开到农户家门口

本报讯(记者 陈玲玲)6月30日上午,海游镇园里村个体户陈法利经营的副食品店显得异常热闹,我县首家银行卡便农取款服务点在这里挂牌。这意味着该村2000多名老百姓从此足不出村就能办理取款、刷卡消费等新金融业务。

今年73岁的村民陈大爷是当天的取款客户之一。他说,由于村里没有相应的发卡银行,取钱时须跑一趟县城才能取到钱,不但耗费时间,而且来回的交通成本费用也将近10元。听说村里的一副食店能直接取钱,还不用手续费,他一

大早便赶来了。他表示,钱可以直接在村里取确实很方便。

一台POS机,一个保险箱,一台验钞机,一个签约支付点,总共不超过4000元的成本投资,陈法利的副食品店就成了县邮储银行的银行卡助农取款服务点。村民可以使用任意一家银行发行的带有“银联”标识的借记卡,在服务点完成取款手续,且无需缴纳手续费。考虑到风险和店主的备用现金等因素,目前银行规定每人每次最高取现金500元,每周取款不超过3次。

据了解,近年来随着我县经济快速发展,农村经济日益活跃。但由于农村地区金融网点只设到乡镇,金融服务辐射面狭窄,农民要支取日常生活用的现金或各项补贴很不方便。而此次银行卡便农取款服务的开展,将解决广大农民尤其是偏远地区农民“取款难”问题,方便了农户在家门口实现查询、取现等最基础的金融服务。据初步估算,银行卡助农取款服务点设立以后,仅园里村周边村民每年就可以省下上万元的存取款交通费,经济效益和社会效益十分明显。



公安迎来“取经”客

“你们单位涉案物品怎么保管的?”“你们无主物品和正在办理涉案人员随身携带的物品怎么保管的?”近日,仙居县公安局组织科所队负责人来我县公安参观学习涉案物品管理经验。

县公安局涉案物品专项整治从2008年开始后,经过不断探索和创新,走在全市前列,已经吸引了全市各地不少批次客人前来“取经”。本报记者 陈维连 特约记者 林利军

经适房和廉租房申报期延长 282户居民将圆“安居梦”

本报讯(记者 吴晓玲)近日,记者从县建设规划局获悉,原定于6月1日至30日的经济适用房和廉租房申报时间延长至7月20日。

据了解,位于县第二高级中学后面的228套经济适用房以及54套廉租房于6月1日开始公开接受申报。截至6月底,前往县建设规划局报名点申报的用户达500多户。考虑到部分申报者对申报情况未能及时了解,县建设规划局特将时间推迟至7月20日。

“申报者可以在截止日期前携带身份证件、户口本、结婚证明、收入证明等证件来我局七楼房地产管理科进行咨询。”据县建设规划局住宅与房产管理科科长叶光大介绍,申请经济适用房需要满足三大条件,其一,必须是三门县城镇居民户口,居住5年以上;其二,家庭人均住宅面积低于15平方米;其三,从未享受过公房或者房改房政策,在农村没有自建房屋,同时,年人均收入低于我县统计局公布的年收入标准的60%范围之内,即原先的11980元。

申报结束后,县建设规划局将立即联合民政局、海游镇、总工会对每个申报对象进行入户调查,并公示合格对象,10月份再进行公开摇号。另外,此次接受申报的228套经济适用住房中,75平方米的有144套,60平方米的有84套。54套廉租房为每套50平方米。该工程于2010年12月开工建设,主体工程预计在今年“十一”前结束,所有配套设施预计在春节前完成。



7月5日上午,台州学院医学院的“党进万家”暑期社会实践小组来到革命老区亭旁镇杨家村,开展系列志愿服务活动。该暑期实践小分队共由15名大一学生和3名指导老师组成,将开展为期一周的活动。

本报记者 吴晓玲

我县企业一项目入省重点

本报讯(记者 贺军)日前,浙江省经济和信息化委员会下达2011年浙江省电子信息产业重点项目计划的通知,全省共有110个项目列入计划,我县浙江三港起重电器有限公司的一个项目位列其中。

电子信息产业是我省重点扶持的战略性新兴产业之一,也是促进全省产业结构调整和发展方式转变的重要载体,为促进该产业又好又快发展,省里于2009年专门建立相关扶持基金,每年组织评定100个项目予以重点扶持。

浙江三港起重电器有限公司入围的项目为“基于网络传输与控制的起重机行走智能纠偏系统及设备”,总投资1260万元,主要采用传感器技术、嵌入式计算技术、现代网络技术、分布式信息处理技术,研发基于网络传输与控制的起重机行走智能纠偏系统及设备。

初夏寻踪人民日报社旧址

(上接第1版)

“为纪念中国共产党成立90周年,我们正在恢复人民日报社旧址,现在正在日夜施工。”里庄村村委会主任李命来告诉记者,如今的里庄,与《人民日报》有过亲密接触的老人已经找不到了,但关于《人民日报》的一些故事还在流传。在他的讲述中,再结合我们查找的一些史料,《人民日报》成立前后的场景在我们的脑海中逐渐成型。

随着石家庄的胜利解放,晋察冀中央局和晋冀鲁豫中央局于1948年5月20日合并,成立了统一领导华北地区的华北局。同时中央还决定:

将晋察冀解放区的《晋察冀日报》和晋冀鲁豫解放区的《人民日报》合并,作为中共中央华北局的机关报,名字仍叫《人民日报》,名分上虽然是华北局报纸,但中央发布的一些公告性新闻、指导性文章都直接送《人民日报》发表。

1948年6月15日,在平山县城南2公里的里庄,新的《人民日报》诞生了,全报社100多人,每天出版对开四版一大张。毛泽东亲自为新的

《人民日报》题写了报头。

这时的石家庄虽然已经解放,但依然没有脱离战争的阴影。1948年10月下旬,战争阴云重又笼罩在解放后的石家庄上空,刚刚诞生的人民日报社面临着新的考验。“美国的‘黑寡妇’飞机经常飞到头顶,我们都很紧张,准备转移。那时候,白天就到地里去工作,很多稿子都是在地垄上完成的,晚上回来再交给印刷厂。”原《中国社会科学》副总编、在新《人民日报》担任头版编辑的何燕凌在2007年接受《石家庄日报》采访时如是说。

一纸吓退十万敌兵

对于宣传,毛泽东既是倡导者,也是实践者。他早年曾经说过,“共产党是要左手拿传单、右手拿枪弹才可以打倒敌人的。”而在《人民日报》更是流传着这样一个“一纸吓退十万敌兵”的故事。

1948年8月,国民党华北“剿总”司令傅作义大军从北平、保定出发南进,扬言要夺回早已解放了的石家庄,袭击党中央和解放军总部所

在地西柏坡。石家庄当时兵力空虚,面对蒋介石、傅作义的偷袭阴谋,毛泽东导演了一出“空城计”。与诸葛亮不同的是,他一不用老军扫街,二不用在城楼抚琴,只是在新华社、《人民日报》上发表了一条消息“傅作义准备突袭石家庄”,还命令电台全文广播。后来又一连挥笔写下了《华北各首长号召保石沿线人民准备迎击蒋傅军进扰》、《蒋傅军已进至保定以南之方顺桥》、《评蒋傅军梦想偷袭石家庄》,将敌人的阴谋剖析得一清二楚。

这些接连播发的新闻对敌人起到了巨大的心理震慑作用,让他们不敢贸然南进,傅作义得知阴谋暴露后,急令撤军。不久,连保定驻军也撤回了北平。

而那个时期,所谓的“新华社记者”常常就是毛泽东,他被大家私下里公认为是“新华社最出色的记者”。仅在三大战役期间,他就为新华社、《人民日报》撰写和修改的评论、述评、广播稿和消息等作品多达17篇。其中不少成为新闻经典作品,如《中原我军解放南阳》等。

红色情结永不变

起重机不停地伸缩着巨臂,推土机马达隆隆到处奔走,上百名工人脖子挂毛巾、高挽袖子,有的相互合作传递砖头,有的推着小车健步如飞……人民日报社旧址修复现场一派忙碌。

据随行的王爱军介绍,为丰富“大西柏坡”红色旅游,同时迎接建党90周年,河北省平山县计划修缮包括人民日报社在内的34处革命旧址等建设工程。其中人民日报社旧址修复工作于今年4月份正式启动,6月15日之前完工,确保7月1日正式开放。

“目前旧址上保存下来的有四个院落,分别是人民日报社第一任总编邓拓旧居、第一任社长张磐石旧居、李庄旧居和印刷车间职工宿舍。其中只有邓拓旧居是原汁原味的老房子,其他三处旧居都是村民们后来照原样恢复的。”王爱军告诉记者,“此次修复在这四个院落基础上进行搬迁整合,展示《人民日报》当年的艰苦创业史。”

1948年,历史选择了里庄。从此,这个小小的村庄对《人民日报》深

情的爱,从未远离。

据记载,听说报社要在此落脚,里庄人做的第一件事就是高高兴兴地腾出房子,迎接这100多人。李庄曾在一篇回忆文章中这样写道:“一户贫农在‘土改’中分到好一点的房子,拣大的一间做了结婚新房,《晋察冀日报》来了,主人把新房移到了较差的一间;华北《人民日报》创建了,主人坚持把新房移到了更差的一间。”

63年前,里庄人把自己最好的房子给了报社,63年后,当报社旧址修复需要重新征地时,里庄人民义无反顾地让出了自己的土地。据王爱军介绍,这次旧址修复中,需要征地11亩土地涉及到该村24户村民。原以为会遇到一些阻力,但出乎大家意料的是,这次征地仅用了一天半的时间就完成了。

正在施工现场看护工地的该村村委会主任李命来证实了王爱军的话。他告诉记者,他们村于1980年全部搬到了附近的新村,但是周边都还有房子和宅基地,此次征地,全村村民没有半点意见,全力支持报社旧址修复工作。